

Слика у Србији није најбоља, рекла је у Дану уживо председавајућа Делегације Европског парламента за сарадњу са Србијом Тања Фајон, истичући да су људи љути и подељени, а друштво поларизовано. Опозицију позива да пронађе снагу и изађе на изборе у тешким условима.



"Све то видимо када пратимо ситуацију у земљи. Људи су љути, подељени, друштво је поларизовано. Ситуација ме брине када знамо да долазе изборе. Биће кампања, а имамо и даље пандемију. На крају крајева и здравље људи је у питању", рекла је Фајон.

Упитана за изборне услове, на којима опозиција инсистира, она каже да су неке ствари и даље отворене, а да су озбиљна питања уочи избора слобода медија, говор мржње, учешће међународних посматрача на изборима и сама пандемија.

Она је поновила свој ранији став, да је битно да што више грађана и политичких актера

изађе на изборе. Фајон објашњава да је бојкот крајњи механизам и да није најбоља одлука.

"Можда средство да отвораш нека важна питања. Али на крају ниси део процеса и нећемо имати велике демократске опозиције у следећем сазиву скупштине, што мене брине", рекла је европска посланица.

Опозиционим партијама поручује да пронађу снагу и у, како каже, овој тешкој ситуацији изађу на изборе. Ипак, додаје да јој је јасно, да за то треба да су испуњени одређени услови.

"Када би ја требало да одлучим као опозициони политичар, моја одлука била би да је увек боље да изађем на изборе и поделим свој глас са људима и постигнем што бољи резултат и ујединим се као опозиција", поручила је Фајон.

Говорећи о слободи медија, као једном од главних услова опозиције за излазак на изборе, Фајон каже да нема утисак да је ту дошло до промене и да у Европски парламент стижу различите критике.

"Политичари користе медије за мржњу, поделе или политичке манифестације. Мој осећај је да су медији јако подељени. Нема довољно независних медија, безбедности за новинаре, професионалних услова за медије да би нормално радили, посебно сада када је предизборна кампања", напомиње саговорница Н1.

Део опозиције тражи да се избори помере за јесен, што због пандемије коронавируса, што због обезбеђивања изборних услова. Фајон истиче да је та одлука на председнику Александру Вучићу, а да опозицији треба обезбедити да кампању води не само обилазећи градове, већ и обилазећи медије.

Када су у питању тензије између власти и опозиције, које су понекад на ивици грађанског сукоба, Фајон каже да су тензије увек опасне јер рађају нове тензије, а да је одговорност политичарима, друштву и медијима.

"Поделама, мржњу и насиљу нема места у демократском друштву", наглашава Фајон.

Говорећи о односу Брисела и Београда, Фајон је истакла да јој је жао што је током пандемије више промовисана помоћ Кине или Русије, а не и Европске уније која, како каже, шаље пуно подршке, помоћи и новца.

"Зашто ЕУ губи тај кредибилитет у Србији? Зашто политичари када нешто критикујемо или кажемо то користе према нама са говором мржње. То је неодговорно понашање", казала је Фајон.

Упитана да ли постоји и одговорност Брисела за такву ситуацију, она одговара да је ЕУ понекад заборављала на цео Западни Балкан и бавила се кризама, а проширење није било у фокусу.

Европска комисија позвала је власти у Србији да омогући услове за слање међународних посматрача на изборе. Фајон каже да ће делегација ЕП бити део те посматрачке мисије, а да ће све зависити од услова пандемије, путовања и здравствене ситуације у Србији.

Фајон за РСЕ: Позивамо све политичке снаге и грађане Србије да се укључе у изборни процес

Шефица делегације Европског парламента (ЕП) за сарадњу са Србијом Тања Фајон позвала је све политичке снаге и грађане Србије да се укључе у изборни процес.

